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Jezus opowiedział swoim 
uczniom tę przypowieść: 

«Królestwo niebieskie po-
dobne jest do gospodarza, 
który wyszedł wczesnym 
rankiem, aby nająć robotni-

ków do swej winnicy. Umówił się z robotnikami o denara za dzień 
i posłał ich do winnicy. Gdy wyszedł około trzeciej, zobaczył 
innych, stojących na rynku bezczynnie i rzekł do nich: „ Idźcie i 
wy do mojej winnicy, co będzie słuszne, dam wam”. Oni poszli. 
Wyszedłszy ponownie około godziny szóstej i dziewiątej, tak 
samo uczynił. Gdy wyszedł około godziny jedenastej, potkał 
innych stojących i zapytał ich: „ Czemu tu stoicie cały dzień 
bezczynnie?”. Odpowiedzieli mu: „Bo nas nikt nie najął”. Rzekł 
im: „Idźcie i wy do winnicy”. A gdy nadszedł wieczór, rzekł wła-
ściciel winnicy do swego rządcy: „Zwolnij robotników i wypłać im 
należność, począwszy od ostatnich aż do pierwszych”. Przyszli 
najemcy około jedenastej godziny i otrzymali po denarze. Gdy 
więc przyszli pierwsi, myśleli, że dostaną więcej: lecz i oni otrzy-
mali po denarze. Wziąwszy go, szemrali przeciw gospodarzowi, 
mówiąc: „Ci ostatni jedną godzinę pracowali, a zrównałeś ich 
z nami, którzyśmy znosili ciężar dnia i spiekoty”. Na to rzekł 
jednemu z nich: „Przyjacielu, nie czynię ci krzywdy, czy nie o 
denara umówiłeś się ze mną? Weź co twoje, i odejdź. Chcę też i 
temu ostatniemu dać to samo jak tobie. Czy mi nie wolno uczynić 
ze swoim, co chcę? Czy na to złym okiem patrzysz, że ja jestem 
dobry?” Tak ostatni będą pierwszymi, a pierwsi ostatnimi».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Winnicą jest cały świat, który winien dostać przemieniony 
zgodnie z Bożym planem w perspektywie ostatecznego 

przyjścia królestwa Bożego. „Idźcie i wy do mojej winnicy” – od 
owego dnia to wezwanie Pana Jezusa nie przestaje rozbrzmie-
wać w dziejach: skierowane jest do każdego człowieka, który 
przychodzi na świat. Św. Grzegorz Wielki przypomina o tym w 
kazaniu komentującym przypowieść o robotnikach winnicy: 
„Patrzcie, najmilsi bracia, jak żyjecie, i sprawujecie się, czy już 
jesteście robotnikami Pana. Niech każdy oceni to, co czyni i 
sądzi, czy pracuje w winnicy Pańskiej”. 

(Adh. Christi fidels laici, Wpr.)

Piotr zbliżył się do Jezusa 
i zapytał: «Panie, ile razy 

mam przebaczyć, jeśli mój 
brat wykroczy przeciwko 
mnie? Czy aż siedem razy?». 
Jezus mu odrzekł: «Nie mó-

wię ci, że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt siedem razy. 
Dlatego podobne jest królestwo niebieskie do króla, który chciał 
się rozliczyć ze swoimi sługami. Gdy zaczął się rozliczać, przy-
prowadzono mu jednego, który mu był winien dziesięć tysięcy 
talentów. Ponieważ nie miał z czego ich oddać, Pan kazał go 
sprzedać razem z żoną, dziećmi i całym jego mieniem, aby tak 
dług odzyskać». Wtedy sługa upadł przed nim i prosił go: «Panie, 
miej cierpliwość nade mną, a wszystko ci oddam». Pan ulitował 
się nad tym sługą, uwolnił go i dług mu darował. Lecz gdy sługo 
ów wyszedł, spotkał jednego ze współ sług, który mu był winien 
sto denarów. Chwycił go i zaczął go dusić, mówiąc: „Oddaj, coś 
winien”. Jego współ sługa upadł przed nim i prosił go: Miej 
cierpliwość nade mną, a oddam tobie”. On jednak nie chciał, 
lecz poszedł i wtrącił go do więzienia, dopóki nie odda długu. 
Współ słudzy jego widząc, co się działo, bardzo się zasmucili. 
Poszli i opowiedzieli panu wszystko, co zaszło. Wtedy pan jego 
wezwał do siebie i rzekł mu: „Sługo nie godziwy! Darowałem 
ci cały ten dług, ponieważ mnie prosiłeś. Czyż więc i ty nie 
powinieneś był ulitować się nad swoim współ sługą, jak ja 
ulitowałem się nad tobą?. Uniesiony gniewem pan jego kazał 
wydać go katom, dopóki mu całego długu nie odda. Podobnie 
uczyni wam Ojciec mój niebieski, jeśli każdy z was nie przebaczy 
z serca swemu bratu»..
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Przebaczenie stanowi podstawowy warunek pojednania – nie 
tylko w stosunku Boga do człowieka, ale także w stosunkach 

wzajemnych pomiędzy ludźmi. Świat z którego wyeliminujemy 
przebaczenie, może być tylko zimnej, bezwzględnej sprawie-
dliwości, w imię której każdy będzie dochodził swych praw 
w stosunku do drugiego, a drzemiące w człowieku egoizmy 
różnego gatunku mogą zmienić, życie i współżycie między 
ludźmi w system ucisku słabszych przez silniejszych, albo też 
w arenę nieustannej walki jednych przeciw drugim. 

(Enc. Dives In Misericordia, 14).

Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
XXV NIEDZIELA ZWYKŁA           24.09.2023

Mt 18,21-35 Mt 20,1-16a

XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA            17.09.2023
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17/09  XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA
Słowo Boże: Syr 27,30-28,7; Rz 14,7-9; Mt 18,21-35;
18/09  PONIEDZIAŁEK: ŚW. STANISŁAWA KOSTKI
Słowo Boże: Mdr 4,7-15; 1 J 2,12-17; Łk 2,41-52;
19/09  WTOREK
Słowo Boże: 1 Tm 3,1-13; Łk 7,11-17;
20/09  ŚRODA: ŚW. ANDRZEJA KIM TAEGON I TOWARZYSZY
Słowo Boże: 1 Tm 3,14-16; Łk 7,31-35;
21/09  CZWARTEK: ŚW. MATEUSZA APOSTOŁA
Słowo Boże: Iz 49,1-6; Ef 4,1-7.11-13; Mt 9,9-13;
22/09  PIĄTEK
 Słowo Boże: 1 Tm 6,2c-12; Łk 8,1-3;
23/09  SOBOTA: ŚW. PIO Z PIETRELCINY
Słowo Boże: 1 Tm 6,13-16; Łk 8,4-15;

24/09  XXV NIEDZIELA ZWYKŁA
Słowo Boże: Iz 55,6-9; Mt 20,1-16a;
25/09  PONIEDZIAŁEK
Słowo Boże: Ezd 1,1-6; Łk 8,16-18;
26/09  WTOREK
Słowo Boże: Ezd 6,7-8.12b.14-20; Łk 8,19-21;
27/09  ŚRODA: ŚW. WINCENTEGO À PAULO
Słowo Boże: Ezd 9,5-9; Łk 9,1-6;
28/09  CZWARTEK: ŚW. WACŁAWA,MĘCZENNIKA
Słowo Boże: Ag 1,1-8; Łk 9,7-9;
29/09  PIĄTEK: ŚW. ARCHANIOŁÓW MICHAŁA,GABRIELA I RAFAŁA
Słowo Boże: Dn 7,9-10.13-14; J 1,47-51;
30/09  SOBOTA: ŚW. HIERONIMA
Słowo Boże: 2 Tm 3,14-17; Mt 13,47-52;

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

W Kościele łacińskim należy mieć w wielkim po-
szanowaniu organy piszczałkowe jako tradycyjny 

instrument muzyczny, którego brzmienie ceremoniom 
kościelnym dodaje majestatu, a umysły wiernych pory-
wa do Boga i spraw niebieskich – napisali o organach 
ojcowie Soboru Watykańskiego II, omawiając udział 
muzyki w liturgii.
Organy są największym i bodaj najbardziej skompli-
kowanym instrumentem, jaki człowiekowi udało się 
zbudować. Mozart nazwał je królem instrumentów. 
Posiadają największe możliwości brzmieniowe – od 
najcichszych, delikatnych brzmień po takie, które po-
wodują pęknięcia w ścianach. 
Kiedy organista siedzi za stołem gry, ma do czynienia z 
dziesiątkami guzików albo cięgieł, które powodują uru-
chamianie „głosów” (szereg piszczałek dobranych tak, by 
odpowiadały sobie natężeniem i barwą dźwięku. Organy 
przypominają ogromną orkiestrę , którą obsługuje zaled-
wie jeden człowiek. Jeśli przyjrzymy się nazwom głosów, 
pośród wielu określeń (Dulcian, Bombarde, Principal) 

zastępują instrumenty – puzon, flet, 
wiolonczelę. Organista zmienia się w 
kompozytora , który decyduje, którymi 
głosami (instrumentami) wyśpiewać 
muzykę zapisaną w nutach. 
Przyjmuje się, że o wielkości organów 
decyduje ilość głosów. W Polsce naj-
większe organy są w bazylice w Liche-
niu, dysponujące 157 glosami. Jednak 
nie zostały one zamknięte w jednej 
szafie organowej – są to trzy samo-
dzielne instrumenty. Może na nich grać 
jednocześnie trzech muzyków, lub jeden 
na wszystkich trzech, z pomocą stołu 
gry z sześcioma klawiaturami. Razem 
tworzą ogromne wrażenie. Największy 
historyczny instrument znajduje się w 
Archikatedrze św. Jana Chrzciciela we 

Wrocławiu, który posiada 13207 piszczałek. Budowano 
je w latach 1911 – 1913 w Hali Stulecia.
Po II wojnie światowej instrument został zdewastowany. 
Jednak organmistrzowie odbudowali je do Archikatedry 
św. Jana Chrzciciela.
W bazylice sejneńskiej znajduje się rokokowy zespół 
organowy, wspaniały zabytek z drugiej połowy XVIII 
wieku, obejmujący całą szerokość chóru w trzech na-
wach. Wyjątkową ozdobą jest drewniana bogato rzeź-
biona balustrada, na środku płaskorzeźba św. Cecylii 
patronki muzyki organowej śpiewu kościelnego. Nad 
głową św. Cecylii – symbol : liście wawrzynu, księ-
ga, miecz i flet. Balustradę zdobią 4 rzeźby mnichów. 
Dominuje wielkiej wartości artystycznej, rokokowy 
prospekt pięciowieżowej szafy środkowej organów z 
bogatą ornamentyką, wykonaną przez mistrza około 
1770 roku. Boczne jednowieżowe szafy są zwieńczone 
gzymsami i kartuszami. 

Eugeniusz

ORGANY  
 król instrumentów
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

Dzisiaj rozpoczynamy nasze Parafialne Misje Święte. Trwać będą do przyszłej niedzieli. Po dziesięciu latach od 
ostatniego takiego wydarzenia, warto na nowo przyjrzeć się swojemu życiu i zapytać o swoje relacje z Bogiem. 

Czy jest On jeszcze obecny w moim życiu, w życiu mojej rodziny? Na jakich wartościach buduje swoje życie? Kluczowe 
pytania muszą znaleźć odpowiedź, aby moje życie miało sens. Źródłem, z ktorego czerpiemy zdolność do odpowiedzi 
na nie dla nas ludzi wierzących jest Pismo Święte, a zwłaszcza w oparciu o nie głoszone słowo Boże. Właśnie mamy 
taką okazję, aby wsłuchać się w jego treść. Ale aby usłyszeć, trzeba otworzyć swoje serce i uszy. Mamy nadzieję, że w 
znacznej większości dotarła do naszych Parafian informacja i zaproszenie do udziału w tym ważnym wydarzeniu. My, 
którzy o tym wiemy, bądźmy przekazicielami tej dobrej nowiny, mówmy, zapraszajmy, zachęcajmy. Zadbajmy najpierw 
o swoją rodzinę, oboje małżonkowie, ale też dzieci, zarówno w wieku wczesnoszkolnym i te starsze, młodzież - może 
im dzisiaj trudno odnaleźć drogę do kościoła, do Eucharystii, do sakramentu pokuty. Rodzice, zachęćmy swoje dzieci, 
a najlepiej przyjdźcie wszyscy razem. Zadbajmy o starszych i chorych, którzy uczestniczą we Mszy św. tylko za po-
średnictwem mediów: radia i telewizji - dla nich też będzie specjalne spotkanie - pomóżmy im dotrzeć do kościoła, 
a gdyby w żaden sposób nie było to możliwe, zgłośmy adres - misjonarze odwiedzą ich w domu. Kochani, misje to 
wielki i ważny czas dla całej naszej Wspólnoty Parafialnej. Zapoznajmy się z planem Misji Świętych, umieśćmy go w 
domu na widocznym miejscu. Zaplanujmy sobie czas. Spotkania misyjne będą zasadniczo dwa w każdym dniu: jedno 
o godz. 10:00; drugie o godz. 18:00. Trzecie będzie już wieczorem o godz. 20:30 zakończone Apelem Jasnogórskim. 
W poniedziałek będzie misyjna droga krzyżowa ulicami naszego miasta - pójdziemy tradycyjną trasą - każdy będzie 
mógł nieść krzyż - to wydarzenie będzie po Mszy o godz. 18:00. Pozwólmy, aby Bóg  dał nam na nowo uwierzyć, że 
jesteśmy Jego ukochanymi dziećmi. Intencje mszalne zamówione rano o 6:30 i 8:00 będą odprawione o godz. 10:00 
(tych Mszy porannych nie będzie), a wieczorne intencje będą o godz. 18:00.

Święto św. Stanisława Kostki, patrona dzieci i młodzieży i jednego z głównych patronów Polski będziemy obchodzić 
jutro, 18 września. Mimo, że żył w odległym od nas czasie (XVI wiek), to pozostawił nam wzór umiłowania Pana 

Boga nade wszystko, upór w dążeniu do realizacji swego powołania, umiłowania Matki Najświętszej, która pokazała 
mu miłość swojego Syna Jezusa i mimo młodego wieku (żył zaledwie 18 lat) do dzisiaj jest znany i podziwiany. Warto 
mieć go za patrona. Tego dnia będziemy szczególnie polecać w modlitwie dzieci i młodzież naszej Parafii.

Święto św. Mateusza Apostoła i Ewangelisty będziemy obchodzić we czwartek, 21 września. Jest On patronem 
celników, Krajowej Administracji Skarbowej, a także Straży Granicznej. Polecajmy te służby dbające o nasze 

bezpieczeństwo dobremu Bogu za wstawiennictwem ich świętego patrona.

Wspomnienie św. Ojca Pio będzie w sobotę, 23 września. Wielu doskonale zna tego świętego zakonnika, chociażby 
z obejrzenia pięknego filmu o nim, może z książek, warto dowiedzieć się więcej o nim chociażby czytając o jego 

ciekawym życiu na stronach internetu.

Święto Świętych Archaniołów Michała, Gabriela i Rafała będziemy obchodzić w piątek, 29 września. Święty Michał 
Archanioł  jest patronem policjantów. Ich szczególnie będziemy powierzać Bożej opiece za przyczyną ich świętego 

patrona. Jest to także dzień imienin naszego ks. Michała, nowego wikariusza naszej Parafii. Na wieczornej Mszy św. 
będziemy modlić się za niego powierzając Bogu jego życie i posługę kapłańską w naszej Parafii. 

Wpaździerniku zapraszamy na nabożeństwo różańcowe przed Najśw. Sakramentem codziennie o godz. 17:00, a 
potem wieczorna Msza św. Dzieci zapraszamy na Różaniec dwa dni w tygodniu: wtorek i środę o g. 16:00.

Serdeczne Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na potrzeby naszej Parafii: na bieżące utrzymanie naszych 
obiektów sakralnych oraz na prowadzone remonty: trwający remont elewacji naszego klasztoru i właśnie zakoń-

czony remont muru okalającego naszą bazylikę. Spłacamy także kredyt bankowy zaciągnięty na remont naszego 
klasztoru, w którym mieści się Muzeum Kresów Rzeczypospolitej Obojga Narodów. Zapraszamy do jego odwiedzenia, 
także do skorzystania z oferty naszej kawiarenki muzealnej. Co tydzień organizujemy w klasztorze koncerty, spotkania, 
warsztaty - o ich terminach dowiemy się z fejsbuka albo ze strony internetowej Muzeum.
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Wszystko co Bóg stworzył, jest dobre. Jednak złe tego 
użycie, niezgodne z zamiarem Stwórcy, może czło-

wieka wyprowadzić na złą ścieżkę, zniewolić, a nawet 
opętać. 
Autor Księgi Rodzaju napisał: „Grzech leży u wrót i czyha 
na ciebie, a przecież ty masz nad nimi panować” (Rdz 
4,7). Św. Piotr zaś przestrzegał i zachęcał: „Bądźcie trzeź-
wi! Czuwajcie! Przeciwnik wasz, 
diabeł, jak lew ryczący krąży, 
szukając, kogo by pożreć. Moc-
ni w wierze przeciwstawcie się 
jemu (P 5,8-9). W świecie toczy 
się swoista gra między człowie-
kiem a tym, co może go podbić, 
zniewolić, odebrać radość życia. 
Żeby nie truć złem
Piotr pochodził ze zwyczajnej 
rodziny. Jako młody człowiek 
przestał chodzić do kościoła. 
Szukał szczęścia, zrozumienia, 
akceptacji, ale popadł w zło. 
Pojawiło się nieodpowiedzialne 
towarzystwo, koledzy namawia-
li na niekończące się imprezy, 
alkohol, papierosy. To było jak 
równia pochyła w dół. To mu nie wystarczyło. Potrzebo-
wał wciąż nowych ,silniejszych bodźców, więc sięgał po 
narkotyki. Pojawiły się kłopoty z koncentracją, pamięcią. 
Nie umiał nazwać najprostszych rzeczy. Życie straciło dla 
niego wartość, odtąd liczyło się użycie.
Wraz z używkami pojawiły się rozboje, zaczął okradać ro-
dziców, żeby tylko mieć pieniądze na narkotyki i alkohol. 
Wykańczał się fizycznie, psychicznie, duchowo. Którejś 
nocy po libacjach i ćpaniu przyszedł do domu i uświa-
domił sobie, że jest wrakiem człowieka, że w życiu nic 
dobrego nie zrobił. Poczuł zło, które go niszczyło, poczuł 
bezsens tego co do tej pory robił. Postanowił popełnić 
samobójstwo. W tej samej chwili zawołał do Boga: „Jeśli 
jesteś, pomóż mi! Jeśli jesteś, pokaż to i ratuj mnie!”. To 
był przełom… Dziwne ciepło rozlało się na swoim ciele, 
poczuł się bezpieczny. 
Usłyszał: „Wszystko będzie dobrze”. Rozpłakał się, a po-
tem rozpoczął nowe życie. Odrzucił używki, choć koledzy 
wciąż mu je proponowali. Niektórzy z nich odwrócili się 
od Piotra, inni się dziwili. Byli też tacy, którzy uwierzyli, 
patrząc na jego zmianę, że i oni mogą się zmienić. Wrócił 
do Kościoła, który stał się jego drugim domem. Dziś jest 
szczęśliwym mężem, ojcem. Jeździ po Polsce, by opowia-
dać o tym, co się wydarzyło w jego życiu. 
Tak jak przedtem trułem złem, tak teraz „truję” dobrem 
– mówi.
Nałogi tylko dla dorosłych ?
Uzależnienie, zniewolenie dokonuje się powoli. Wchodzi 
się w nie małymi krokami, niezależnie od tego, czy to 

Wiara i świat kultury

Historia uczy że człowiek, podobnie jak kultura, którą 
tworzy, mogą nadużywać niezależności, do której 

mają prawo. Tak kultura, jak i jej twórca, mogą ulec po-
kusie domagania się dla siebie od Boga całkowitej nie-
zależności. Może nawet dojść do buntu przeciw Bogu. My, 
którzy mamy szczęście wierzyć w Boga, przekonujemy 
się o tym nie bez bólu. Kościół jest świadom tej rzeczy-
wistości, która wchodzi w zakres odwiecznej walki po-
między dobrem i złem. Kościół zaś ze swej natury jest 
powołany do wskazywania dobra oraz leczenia i wyko-
rzenienia zła. Kościół otrzymał od Chrystusa zbawienia 
człowieka od zła, otrzymał misję zbawienia człowieka 
konkretnego, historycznego, człowieka w całym jego 
istnieniu: zewnętrznym i wewnętrznym, osobistym i spo-
łecznym, duchowym moralnym i kulturowym. Natomiast 
drogi wypełniania tej misji Kościoła wiodą poprzez in-
spirowanie rozwoju kultury, rozumianej jako kształto-
wanie osoby, jak też jako duchowa, życiodajna tkanka 
społeczna. 
Jednakże w rozumieniu Kościoła kultura nie jest czymś, 
co zostaje obce wierze, lecz może przyjmować jej głę-
bokie i dobroczynne wpływy. Nie wolno jednak sądzić, 
że zależność pomiędzy kulturą i wiarą ma charakter 
wyłącznie bierny. Kultura nie jest wyłącznie przedmio-
tem odkupienia i wyniesienia, lecz także może spełniać 
rolę pośredniczenia i współdziałania. Istotnie, Bóg, ob-
jawiając się ludowi wybranemu, posłużył się określoną 
kulturą, to samo uczynił Jezus Chrystus, Syn Boży: Jego 
wcielenie ludzkie było także wcieleniem w kulturę.
Kościół w naszych czasach, nie wyrzekając się własnej 
tradycji, lecz świadomy swojej powszechnej misji, dąży 
do dialogu z wszystkimi formami kultury. Usiłuje odkryć, 
co jest czynnikiem jednoczącym wspaniałe dziedzictwo 
ludzkiego ducha, pomimo że harmonia kultur i wiary nie 
zawsze się urzeczywistnia bez napotykania na trudności. 
Kościół nie rezygnuje ze zbliżenia do wszystkich kultur, 
do wszystkich koncepcji ideologicznych, do wszystkich 
ludzi dobrej woli. Jan Paweł II

WYJŚĆ ZE
ZNIEWOLENIA
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papieros, alkohol, narkotyki, pornografia. Bezpośred-
nią przyczyną tych problemów Może być środowisko, 
niewłaściwy przykład bliskich, nieuporządkowane życie 
wewnętrzne , szkodliwa lektura, nieprzemyślany sposób 
spędzania wolnego czasu, brak życia religijnego. Oto-
czenie przesycone kuszącymi reklamami, erotycznymi 
podtekstami, uderza w czułe punkty zmysłów. Unieza-

leżnienie człowieka to nie tylko jego sprawa. Przecież 
nie żyje w próżni. Wpływa na innych, czy chcesz, czy ni.
Św, Jan Bosko mówił: „Nie nazywajcie rozrywką dnia, któ-
ry pozostawia wyrzuty sumienia, w sercu oraz lęk przed 
sądem Boga”. Uzależnienie, nałogi to koncentrowanie się 
na sobie, egoizm, zmysłowość, a co za tym idzie – ducho-
wa pustka. Wiara słabnie, tracimy smak Boga.
Ucieczka przed brakiem dojrzałości
Paweł opowiada o swoim małżeństwie. Mówi o kolegach, 
udających twardzieli, zamiast zmierzyć się z własną sła-
bością. Są niewierzącymi w siebie mężczyznami, wystra-
szonymi chłopcami. 
Takim właśnie byłem, mówi Paweł. Nie umiał stanąć przed 
realną kobietą, własną żoną, bał się, że ona będzie ocze-
kiwać jego wsparcia, że mu uwagę zwróci, że go odrzuci. 
Pierwszym krokiem do wyjścia z błędnego koła stało się 
zdiagnozowanie sytuacji. Wiedział, że unika prawdziwej 
miłości, którą mogła mu dać żona. Stawał się coraz sil-
niejszy, dziś murem stoi przy nastoletnich dzieciach. One 
wiedzą, że zawsze mogą na niego liczyć. Rozmowa z nimi 
o ważnych sprawach, stawia im wymagania. Daje też 
świadectwo innym o swojej słabości i o nowym, czystym 
życiu, o zwycięstwie, które odniósł. 
Ucieczka od niebezpieczeństwa nie przynosi ujmy. Prze-
ciwnie, jest wyrazem mądrości, daleko wzroczności, od-
powiedzialności. Chodzi o to, żeby być wolnym. A czło-
wiekowi wolnemu łatwiej kochać i czerpać z tego radość. 
Słabości, nałogi są próbą. Przezwyciężając ją, rośniemy.  

Ks. Wojciech Przybylski

Uszanować 
święte miejsca

W pełni zgadzam się treścią artykułu Księdza 
Pawła Siedlanowskiego pt. „Kultura bycia 

w świątyni”.

Rzeczywiście zdarzają się osoby, które przychodzą 
do kościoła po to, by się „pokazać”. To właśnie 
tacy ludzie nie potrafią uszanować świętego miej-
sca. Często przychodzą do kościoła w ubiorach, 
które raczej nadają się na plażę, czy na działkę, 
(suknia na ramiączkach), a nie do przyjścia do 
miejsca, gdzie należy zachować skromność i po-
wagę. Widzi się siedzące w ławkach czy na pre-
zbiterium w nieodpowiedniej pozie, np. założoną 
nogą na drugą nogę. Kiedyś na takie zachowania 
zwracali kapłani, podczas wygłaszanych kazań.

Pamiętam, jak kiedyś kościół unosił się od śpiewu 
wiernych. Parafianie przychodzili do kościoła 
z książeczkami do nabożeństwa. Teraz na szczę-
ście teksty śpiewanych części Mszy świętej mamy 
na ekranie. Nieodpowiednim pozostaje spóźnianie 
się na Mszę św. Bywają sygnały dźwiękowe telefo-
nów, a także dziwne pozy klękania na jedno kola-
no, lub przysiad, zamiast klękania na oba kolana. 

Dbajmy o należyte ubiory, godne zachowanie 
w świątyniach.

Jadwiga

WYJŚĆ ZE
ZNIEWOLENIA
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
             Wikariusze:	   ks. Michał Maciejewski i ks. Przemysław Pastewski

02/09/2023    Rea Palmera
		       i Bartosz Szczudło
09/09/2023    Urszula Jakubowicz
		       i Mirosław Jastrzębski
		     Biruta Pieczulis
		     i Tomasz Janczulewicz
		       Daiwa Czerlanis
		       i Alvydas Senda                   

SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA:

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 
Majewska Anna,Sejny, Wojska Polskiego
Jachimowicz Edyta Jarosław,Sejny, Wojska Polskiego 
Żegarscy Wanda Stanisław,Sejny, Wojska Polskiego 
Jurkun Renata Romuald,Sejny, Wojska Polskiego

Odeszli do 
wieczności:

ULidia Żukowska, l. 34,  Burbiszki, 
		  zm. 28/08/2023
UJan Pietuszko, l. 73,  Klejwy,  zm. 01/09/2023
UTadeusz Palanis, l. 67,  Gawiniańce,  zm. 04/09/2023
UMaria Jakubowska, l. 67,  Żegary,  zm. 05/09/2023
UKrystyn Szafranowski, l. 63,  Marynowo,  zm. 05/09/2023
UTadeusz Palanis, l. 67,  Gawiniańce,  zm. 04/09/2023
UEdmund Zianowicz, l. 82,  Sejny,  zm. 05/09/2023
UJerzy Balewicz, l. 60,  Sejny,  zm. 11/09/2023

10/09/2023  Ewa Maria Baluta
		   Zofia Majewska
		   Liwia Czokajło

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Łebkowska Bogusława,Sejny, Wojska Polskiego
Tomczyk Dorota,Sejny, Wojska Polskiego
Jurgielanis Marzena Andrzej,Sejny, Wojska Polskiego
Leszczyńscy Jolanta Mirosław,Sejny, Wojska Polskiego
Krakowski Tadeusz,Sejny, Wojska Polskiego
Wołyniec Marianna Tadeusz,Sejny, Wojska Polskiego
Niczyporuk Dorota Daniel,Sejny, Wojska Polskiego 
Zdancewicz Marta Wojciech,Sejny, Wojska Polskiego
Czokajło Wioletta Jan,Sejny, Wojska Polskiego 
Wichert Marta,Sejny, Wojska Polskiego 
Rutkowscy Halina Czesław,Sejny, Wojska Polskiego 
Gaus Marianna,Sejny, Wojska Polskiego 
Nowak Małgorzata Marek,Sejny, Wojska Polskiego 
Kotarscy Regina Wiesław,Sejny, Wojska Polskiego
Wydro Teresa Marek,Sejny, Konarskiego 
Czakis Ewa Zdzisław,Sejny, Piłsudskiego
Radzewicz Daniela,Sejny, Głowackiego 
Kotarska Elżbieta,Sejny, Wojska Polskiego 
Dacz Jadwiga,Sejny, Emilii Plater
Sas Renata Sylweriusz,Sejny, Wojska Polskiego 
Derdzikowscy Anna Andrzej,Sejny, Wojska Polskiego 
Adamowicz Maria,Sejny, Wojska Polskiego 
Iwaszko Weronika Jan,Sejny, Wojska Polskiego 
Luto Melania,Sejny, Wojska Polskiego 
Majewscy Teresa Grzegorz,Sejny, Wojska Polskiego 
Bender Zita,Sejny, Wojska Polskiego 
Wasilewska Maria,Sejny, Wojska Polskiego 
Wojciechowska-Balita Teresa,Sejny, Wojska Polskiego 
Zygadło Jadwiga Władysław,Sejny, Wojska Polskiego
Kuczyńscy Teresa Zdzisław,Sejny, Wojska Polskiego
Janiec Henryka Marek,Sejny, Wojska Polskiego
Buchowska/ Adamowicz Anna Karol,Sejny, Wojska Polskiego 
Delniccy Ewa Józef,Sejny, Wojska Polskiego 
Wiaktor Emilia Olgierd,Sejny, Wojska Polskiego
Fidrych Ryszarda,Sejny, Wojska Polskiego 
Fiedorowicz Krzysztof,Sejny, Wojska Polskiego
Choromański/ Olszewska Eugenia Alfred,Sejny, W. Polskiego 
Łostowscy Halina Jerzy,Sejny, Wojska Polskiego
Draugialis Bożena,Sejny, Wojska Polskiego
Kopyccy Helena Bogdan,Sejny, Wojska Polskiego
Buchowska Barbara,Sejny, Wojska Polskiego
Sujet Grażyna,Sejny, Wojska Polskiego
Jatkowscy Grażyna Mariusz,Sejny, Lipowa 

Wysoccy Mirosława Walerian,Sejny, Lipowa 3
Krajewscy Wanda Stanisław,Sejny, Lipowa 1A
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INTENCJE  MSZALNE  17.09-01.10.2023
NIEDZIELA 17 WRZEŚNIA 2023 MISJE PARAFIALNE
07:00 +Helena +Antoni Kąkolewscy
08:30 +Jacek Miszkiel (25r.) +Ireneusz Jarzębowicz (15r.)
ŻEGARY LT: +Aniela +Józef Trojanowscy +Grażyna 

Pieczulis
10:00	+Mirosław (4 r.) +r. Ponganisów i Tomczyków
11:30	 +Wiesław Kochanowski (gr)
KRASNOWO 12:00 Za parafian
13:00 LT: +Jan Grygutis (4mc)
17:30	 +Czesław (12 r.) +r. Twardowskich i Szarejków
PONIEDZIAŁEK 18 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
10:00	+r. Krzemińskich +Rupińskich +Gerwelów +Osta-

powskich +Paci +Radiki
10:00	+Jan (5 r.)  i z r. Berezeckich
10:00	+Stefania +Wacław Ordowscy
10:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
10:00	+ Henryk Piekarski
18:00	O bł. Boże, opiekę MB, wiarę i miłość dla Kacpra 

(18 ur) i dla rodziny
18:00	+Magdalena +Marcin i z r. Krakowskich
18:00	+Józefa (3 r.) +Władysław (5 r.) Kamińscy
18:00	+Józef Hryniewicki (miesiąc od pogrzebu)
WTOREK 19 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
10:00	+Leontyna +Michał Walesiuk
10:00	+Leokadia Jarzębowicz (12 r.) +Karol
10:00	+Petronela Korzeniecka (6mc)
10:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
18:00	+Mariusz Stefański
18:00	+Marianna Karczewska
18:00	+Witold Malinowski (4mc)
ŚRODA 20 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
10:00	+Józef +Henryka +Euzebiusz Myszczyńscy 
		  i z r. Szabłowskich, Myślińskich, Żyznowskich
10:00	+Genowefa Staśkiel
10:00	+Leokadia Dąbrowska (2mc)
10:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
18:00	+Zbigniew +Romuald +Czesław Jankowscy 

+Teresa +Stanisław
18:00	+Anna +Wincenty Niewulis +Stanisław Palanis 

+Rozalia
18:00	+Janina (3mc) +Romuald (26 r.) Pietrewicz
CZWARTEK 21 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
10:00	+Ryszard Wasilewski
10:00	+Henryka Andruszkiewicz (2r.)
10:00	+Marek Jatkowski (miesiąc od pogrzebu)
10:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
18:00	+Franciszek Naumowicz (23 r.)
18:00	+Irena  Ramel (1 r.)
18:00	+Jolanta Świątkiewicz (2mc)
PIĄTEK 22 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
10:00	+Anastazja Mrozowska
10:00	+Helena +Aleksander +Genowefa +Wacław 

Letkiewicz +Janina Pachucka
10:00	+Romuald Matulanis (miesiąc od pogrzebu)
10:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
10:00	+Marian +Wincenty Luto
18:00	+Anna +Lechosław +r. Przezwickich
18:00	+Janina Żukowska (3 mc)
18:00	+Stanisław +Henryk +Hela +Weronika +Henryk 

Juszkiewicz +Halina +Jerzy Romanowscy
SOBOTA 23 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
10:00	+Benedykta +Stanisław Namiotko +Jadwiga
10:00	+Alicja +Maria +Franciszek Tujakowscy
10:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
10:00	+Marianna +Antoni +Lucjan +Leokadia Staśkiel 

+Emilia +Józef Moroz
18:00	+Stanisław Budko (6 mc)
18:00	+Jerzy Dąbrowski
18:00	+Anna Tomkiewicz (8 mc)
NIEDZIELA 24 WRZEŚNIA 2023 MISJE ŚWIĘTE
07:00	+Aniela +Józef +Anna +Jadwiga +Andrzej
08:30	+Józef (7 r.) +Milewskich Rakucewiczów
10:00	+Antoni (29 r.) +Stanisława +Barbara 
		  i z r. Strękowskich
ŻEGARY: LT: +Stanisław Jakubowski
11:30	 O bł. Boże, opiekę MB, zdrowie dla Anastazji Luto 

(91 ur.)
KRASNOWO 12:00 Za parafian
13:00	LT: +Anna +Ludwik Pietruszkiewicz
17:30	 +Wiesław Kochanowski (gr)
PONIEDZIAŁEK 25 WRZEŚNIA 2023
06:30	+Wiesław Kochanowski (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB, zdrowie dla Joanny i rodz.
08:00	+Sergiusz i z r. Mackiewiczów
08:00	+Józef (11r.) +Bronisława z r. Sikorskich i 

Madejskich
17:30	 +Aleksandra (2 r.) i z r. Morawskich +Władysława 

+Henryk i z r. Mikłaszewiczów
17:30	 +Irena Chrulska (7mc)
17:30	 +Jadwiga +Mieczysław Gerwel
WTOREK 26 WRZEŚNIA 2023
06:30	+Elżbieta +Józef +r. Szadkowskich
08:00	+Barbara +Antoni Trejnowscy +Józef Boruciński (6mc)
08:00	+Stanisława (1 r.) +Stanisław (8mc) Dzimido
08:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
17:30	 +Witold Giedrojć (5mc)
17:30	 +Józef +Anna +Witold Grudzińscy
17:30	 +Krzysztof Małyszczak (1mc)
ŚRODA 27 WRZEŚNIA 2023
06:30	+Ks. inf. Edmund Łagód
08:00	+Bronisława +Wacław Miszkiel +Stanisława 

+Wacław Jatkowscy
08:00	+Józef Gryguć (4mc)
08:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
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17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Oliwiera i 
Mikołaja i rodziny

17:30	 +Anna +Wiesława Jakubowskie
17:30	 +Franciszka Bobrukiewicz (miesiąc od pogrzebu)
CZWARTEK 28 WRZEŚNIA 2023
06:30	+Józef Krywanis (5 r.)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB, miłość i zdrowie dla Joanny 

i Adriana Mikielskich (10r. śl.), dla Igora i rodziców 
obojga stron

08:00	+Aldona Kołpak (9mc)
08:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
17:30	 +Krzysztof Pierożyński (15 r.)
17:30	 +Krzysztof Perwejnis
PIĄTEK 29 WRZEŚNIA 2023
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Ewy Meyza (ur)
08:00	+Wacław i z r. Daczów
08:00	+Adam Jankowiak (1r.)
08:00	+Marek Jotejko (2mc)
08:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
17:30	 +Bernarda +Franciszek Ropel
17:30	 +Zdzisław Koncewicz (7 r.)
17:30	 +Rafał Balewicz (10mc)
17:30	 +Wanda Cybula (1r.)
SOBOTA 30 WRZEŚNIA 2023
06:30	O bł. Boże, opiekę MB, zdrowie dla Krzysztofa, Jo-

anny, Michała, Wojciecha Dąbrowskich oraz Urszuli, 
Aleksandra Klepackich

08:00	+Janusz Tomkiewicz (9mc) +Bronisław (38 r.) 
+Maria

08:00	+Jadwiga (12 r.) i z r. Motuków
08:00	+Wiesław Kochanowski (gr)
17:30	 +Leokadia Buchowska (1 r.) +Stanisław (44 r.)
17:30	 +Piotr +Helena +Franciszek Grzybowscy 
		  +Zygmunt +Franciszka Luto
17:30	 +Antoni (5 r.) +Daniela Czokajło +rodzice 

+rodzeństwo
NIEDZIELA 1 PAŹDZIERNIKA 2023
07:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Kazimierza 

Raglisa (50 ur.) i dla rodziny
07:00	+Marianna Czeszkiewicz (gr)
08:30	+Adam Jankowiak (1 r.)
08:30	+Ryszard Sikorski (6 mc)
10:00	+Jerzy Dąbrowski +Lidia (19 r.) +r. Dąbrowskich i 

Andrejczyków
ŻEGARY LT: +Michalina +Piotr +Roman Marcinkiewicz
11:30	 Za parafian
KRASNOWO 12:00
13:00	LT: +Józef Żukowski (9 r.) +Konstancja (9 r.) 

+Wincenty (39 r.)
17:30	 +Anna Szulewska (gr)

I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E

Po co organizuje się misje?
Mają one pogłębić naszą wiarę, rozumianą jako więź łączącą człowieka z Bogiem. Chrystus jest ten sam: wczoraj, 
dziś i na wieki. Zmienia się jednak historia. Zmieniają się pokolenia ludzi. Stąd konieczność ciągłego ewangelizo-
wania, opowiadania o Chrystusie, uświadamiania, że to On jest jedynym Odkupicielem świata, inaczej doczesne 
zaangażowania bez więzi z Nim nie wydadzą prawdziwych owoców dla zbawienia świata.
Misje parafialne mogą także pomóc w naszym osobistym nawróceniu i we wzajemnym pojednaniu. Można je porów-
nać do starotestamentalnego Roku Jubileuszowego, w którym przez powszechną amnestię (darowanie) wszystko 
wracało do pierwotnego stanu (por. Kpł 25, 8-11a). Wówczas niewolnicy odzyskiwali wolność i wracali do swoich 
rodów, darowano niespłacone jeszcze pożyczki, odzyskiwano własność utraconą za długi. Rok szabatowy bronił 
Izraelitów przed zubożeniem, chronił przed wytworzeniem się wśród nich klasy bezwzględnych bogaczy, podkre-
ślał solidarność rodziny.
Co mogę zrobić dla misji?
Misje to czas szczególnego działania dla Parafian i Sympatyków kościoła. Chrystus będzie tu obecny także w po-
słudze misjonarzy. Jednak bardzo ważne jest również to, abyśmy również my uczynili wysiłek. Co zatem możemy 
zrobić dla misji parafialnych?
1/ modlić się - to bardzo ważne, abyśmy się modlili w ich intencji: indywidualnie, wspólnie w domu całą rodziną, w 
czasie nabożeństw, prośmy także o łaski potrzebne do dobrego przeżycia tego wydarzenia. 
2/ mówić o nich - są takie sytuacje, kiedy człowiek zamyka się na Boga. Bóg staje się dla niego kimś obojętnym. 
Chrystus jednak chce przyjść do każdego człowieka. Mówmy o misjach domownikom, znajomym, sąsiadom i zachę-
cajmy się nawzajem do wzięcia w nich udziału, budujmy klimat przychylny dla misji.

MISJE PARAFIALNE
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MISJE ŚWIĘTE

17 - 24.09.2023 r.

„Trwajcie mocno w wierze”

Misje poprowadzą Ojcowie Redemptoryści:
O. Zbigniew Podlecki i O. Jan Ćwikowski

NIEDZIELA, 17 września 2023
Uroczyste rozpoczęcie Misji Parafialnych

„Bliskie jest królestwo Boże, nawracajcie się i 
wierzcie w Ewangelię”(Mk 1,15)

07.00 Msza św. z kazaniem misyjnym  
08.30 Msza św. z kazaniem misyjnym 
10.00 Msza św. z kazaniem misyjnym 
	 (szczególnie rodzice z dziećmi)
11.30 Msza św. z kazaniem misyjnym
12.00 Msza św. w Krasnowie 
17.30 Msza św. z kazaniem misyjnym 
	 (szczególnie młodzież) 

PONIEDZIAŁEK, 18 września 2023
Misyjna Uroczystość Uzdrowienia

„Każdy kto popełnia grzech jest niewolnikiem 
grzechu.”(J 8,34)

10.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
         dla wszystkich
18.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
         dla wszystkich
Po Mszy św. Misyjna Droga Krzyżowa ulicami 
naszego miasta

WTOREK, 19 września 2023
Misyjna Uroczystość Pojednania

„Panie ile razy mam przebaczyć?”(Mt 18,21)
10.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
         dla wszystkich
18.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
         dla wszystkich (zapraszamy także 
młodzież)
Po Mszy św. spotkanie misyjne 
	 dla młodzieży
20.30 Misyjna Szkoła Modlitwy 
	 i Apel Jasnogórski

ŚRODA, 20 września 2023
Misyjna Uroczystość 

Odnowienia Wiary w Życie Wieczne
„Kto, wierzy we Mnie, choćby i umarł, żyć 

będzie” (J 11,25)
10.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
          dla wszystkich
Po Mszy św. misyjne spotkanie 
	 dla Małżonków i Rodziców
18.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
         	 dla wszystkich
Po Mszy św. misyjne spotkanie 
	 dla Małżonków i Rodziców
20.30  Misyjna Szkoła Modlitwy 
	 i Apel Jasnogórski
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SIEWCA

Dobry Ojcze, który dałeś nam swego Syna Jezusa, a przez Niego posłałeś do nas swego Ducha 
Świętego! Prosimy Cię, aby misje parafialne przybliżyły nam Twoje Królestwo. Pragniemy wiel-
bić Jezusa, za spełnienie się u nas Jego obietnicy: „Oto czynię wszystko nowe”.
Zachęceni Twoimi słowami „proście a otrzymacie”, błagamy Cię, o święte natchnienia, o dar 
skruchy i szczerą wolę poprawy oraz duchowe i apostolskie przebudzenie.
Zapal nas Duchem męstwa w zachęcaniu bliźnich do udziału w misjach. Napełnij nas pragnie-
niem ratowania nie tylko siebie, ale też i bliźnich naszych, żyjących daleko od Ciebie - wiecz-
nego szczęścia. Niech Duch Święty wspiera misjonarzy swym światłem, by słowo przez nich 
głoszone dawało zbawienny skutek.
U stóp Twoich Niepokalana Matko Kościoła składamy całą pracę misyjną w naszej parafii. Przy-
czyń się prosimy, do nawrócenia nas i naszych bliźnich, wzmocnij słabych i wątpiących, uczyń 
nas apostołami Twojego Syna Jezusa Chrystusa. Amen!

CZWARTEK, 21 września 2023
Misyjna Uroczystość Eucharystyczna i opo-

wiedzenie się za Chrystusem.
„Pan mój i Bóg mój”(J 20,28)

10.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
18.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
Po Mszy św. spotkanie dla osób żyjących 
	 w związkach niesakramentalnych.
20.30 Misyjna Szkoła Modlitwy i Apel Jasnogórski

PIĄTEK, 22 września 2023
Misyjna Uroczystość Rodziny Chrześcijańskiej 

– Odnowienie Ślubów Małżeńskich.
„Abyście się wzajemnie miłowali” (J 13,34)

10.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
         dla wszystkich
12.00 Msza św. dla chorych, cierpiących i sa-
motnych - Sakrament Namaszczenia Chorych
14.00 Odwiedziny chorych w domach 
	 przez misjonarzy
18.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym 
	 dla wszystkich

SOBOTA, 23 września 2023
Misyjna Uroczystość Maryjna

„Matko, oto syn twój...” (J 19,26)
10.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym
          	 dla wszystkich
12.00 Msza św. dla dzieci (te małe i te większe) 
      Bogosławieństwo matek 
	 w stanie błogosławionym 
18.00 Msza św. z kazaniem  misyjnym 
	 dla wszystkich
Po Mszy św. procesja Fatimska ze światłami

NIEDZIELA, 24 września 2023
Uroczystość Zakończenia Misji Świętych

Błogosławieństwo misyjne
„Bądźcie świadkami tego” (Dz 7,7-8)

07.00 Msza św. z kazaniem misyjnym  
08.30 Msza św. z kazaniem misyjnym 
10.00 Msza św. z kazaniem misyjnym
11.30 Msza św. z kazaniem misyjnym
12.00 Msza św. w Krasnowie 
17.30 Msza św. z kazaniem misyjnym
	 Poświęcenie krzyża misyjnego

Spowiedź misyjna
środa i czwartek

09.00 – 10.00; 17.00 – 18.00


